

保障安全就是最好的服务民生

长清公安守护一方安宁护航经济发展



民警护航辖区社会秩序安全稳定。 (资料片)



为守护辖区安全,顺应人民群众对美好生活的向往,长清公安分局今年将提升群众安全感和满意度作为核心追求,以筑牢基层基础、深化“放管服”改革为牵引,优化机制、提升效能,全面推行“六联协作”社区警务模式,创新一体化工作机制,打牢社会防控基层基础工作。

创建“零发案”社区 让群众更安全

群众看公安,首先看平安。社区警务工作和群众安全息息相关,社区警务做好了,群众的安全才有保障。2018年以来,长清公安分局将社区警务工作从分局一号工程提升至全区重点工作,以“零发案”社区创建工作作为社区警务工作的重点。分局内部建立了“分局领导包社区、警种处队进社区、机关民警下社区、派出所长靠社区、社区民警在社区”的工作机制,并制定出台了《社区民警职责清单》《社区民警考核标准》等规范性文件。目前长清公安分局社区民警数占派出所总警力比例已达40%,提前一年完成了市局的相关要求。

警力不足,民力无穷。为妥善解决警力不足问题,长清公

安分局落实社区警务“1+2+N”和“一村一警务助理”要求,并全面对接全区3600名综治网格员,推行社区民警与网格员“服务宣教联动、基础信息联采、特殊群体联管、矛盾纠纷联调、安全隐患联排、社会治安联治”的网格化六联协作工作模式,形成了“社区有网、网中有格、格中有人、人负其责”的社区治安防范新格局。

创新一体化机制 让工作更高效

2018年7月15日16时许,恒大绿洲小区某路口,两车主因停车位相互争吵,并愈演愈烈。长清公安分局指挥中心民警接到警情后,立即指派正在附近街面巡逻的巡警前往事发地处置,短短1分钟民警便赶到了现场,及时化解了双方矛盾。民警如此“神速”出警,得益于分局的机制创新。长清公安以信息主导警务,积极打造大信息网支撑、大资源池共享、大合成化作战的警务运行模式,建成了以一体化、实战化为特点的新型工作体制。

在一体化机制下,长清公安分局改变过去巡警力量只巡逻不处警的局面,由巡警大队组建“巡处警”专业队投放到城区各个网格,直接接受情指中心调度,最大限度固警街面,充分发挥“动中处警”的机动化优势,确保出现警情最短时间到达现场。

结合辖区刑事发案规律特点和警力实际,分局整合刑侦、

经侦、禁毒等具有刑事打击职能的警种,并抽调部分精干警力充实刑警大队,组建起办案专业队,由一名局领导专门分管,真正把办案专业队打造成打击犯罪的铁拳和尖刀。同时,厘清了派出所和办案专业队的刑事案件管辖职责,大大减轻派出所的打击和追逃压力,通过配套调整考核办法,引导派出所专注于抓防范、降发案,形成专业队、派出所各司其职、优势互补的新格局。

创新融合共建新模式 让社会更稳定

今年以来,长清区棚改拆迁工作全面推进,轨道交通1号线顺利开通运营,文昌山公园改造、北大沙河治理等近百个重点工程如火如荼开展。为此,长清公安分局挂牌成立了重点工程保卫大队,围绕全区重点项目建设做到警务前置,服务前移,营造安商、护商的浓厚氛围。

在扫黑除恶专项斗争进程中,长清警方共打掉恶势力犯罪集团2个,打掉恶势力团伙2个,其他涉恶共同犯罪团伙7个,抓获各类涉案人员199名,破获涉恶刑事案件28起,查结行政案件71起,有力打击震慑了黑恶势力违法犯罪,净化了辖区社会治安环境。特别是成功侦破了全省首例“套路贷”系列案件,抓获犯罪嫌疑人18人,取得了很好的法律效果和社会效果。

(长清公安分局供稿)

依法依规推进拆迁安置工作



本报讯(通讯员 王运伟) 近日,长清区人民检察院检察长王文一行到马山镇全域保护拆迁指挥部调研,详细了解拆迁安置项目和扫黑除恶专项斗争推进情况,并听取马山镇相关工作汇报。

座谈中,马山镇党委书记李洪军介绍了马山镇全域保护拆迁安置工作总体规划及大河东、漩庄、崮头等村的拆迁推进情况。王文对马山镇的工作表示肯定,他强调,马山镇要按照时间节点推进工作,做到因地制宜,利用好地域优势发展壮大,通过项目建设带动当地经济发展。他同时指出,工作人员不能突破法律底线,要严格依法依规,通过典型带动推进工

作开展,对于违法犯罪行为要依法打击,保障项目有序进行。区人民检察院将全力服务地方经济发展,护航重点项目建设,帮助解决拆迁安置工作推进中遇到的法律问题。

王文还听取了马山镇关于扫黑除恶专项斗争开展情况的汇报,并就下一步扫黑除恶工作提出了提高政治站位、强化组织领导、加强综合治理、狠抓深挖彻查等要求。



查处加教育,严防 非法三四轮车上路

清交警大队利用半个月时间,先后走访了辖区内10个社区,集中开展多场“杜绝非法三四轮车上路”宣传活动,民警讲法律、讲案例,劝导社区居民拒绝购买、使用、乘坐相关非法车辆,收到了良好效果。

与此同时,长清交警大队还持续开展了非法三四轮车集中整治行动。大队为此成立了整治行动小分队,调派警力在城区经十西路、峰山路、大学路及大学科技园,对非法三四轮车进行严格管控。行动中,民警以大学城片区为主战场,兼顾辖区其他道路开展专项查处,严查相关车辆乱停乱放、违规载人、不按规定车道行驶等违法行为。民警采取教育与处罚相结合的方式,查处一起,教育一批,预防和减少相关车辆再次上路行驶,及时消除事故隐患。

男子醉驾还“找茬” 依法被取保候审

本报讯(记者 张帅)

日前,经长清区公安分局批准,长清交警大队城区中队依法对因醉驾涉嫌危险驾驶罪的谯某办理取保候审。

2018年10月24日晚,槐荫交警在经十西路与凤凰路交会口开展“零点行动”专项查处。其间,谯某(男,32岁,长清区平安街道人)驾驶鲁A238××小型客车途经该路段,面对民警询问,谯某下车对查处行动进行拍照,并质疑警方的

执法公正性。询问期间,民警闻到谯某身上散发出明显酒气,怀疑其涉嫌酒后驾驶,经现场检测,谯某的呼吸检测值为142/100ml,民警随后将其带走接受血检。

经抽血检测,谯某血液中酒精含量为 $117.0\text{mg} \pm 4.9/100\text{ml}$,已达醉酒标准,涉嫌危险驾驶罪。同年11月14日,嫌疑人谯某由槐荫交警大队移交至长清交警大队,城区中队依法对其进行立案侦查。



夜查违停

针对近期市民反映较多的关于恒大社区周边道路机动车违停突出的问题,长清交警大队调派执勤警力和车辆,

持续开展集中整治行动,有效净化了通行环境,确保社区居民出行安全畅通。

本报通讯员 郭嵩 摄

市督导组检查长清 农民工工资支付工作

本报讯(通讯员 朱峰)

近日,济南市劳动保障监察支队队长谢咸民一行,到长清区检查指导农民工工资支付工作,并对迎接国务院督导检查进行安排部署。

检查中,督导组随机抽查了

长清区平安集团承建的高垣墙城中村改造安置项目,听取了相关工作汇报。督导组对长清区农民工工资支付工作给予充分肯定,并对下一步工作提出了意见建议。区人社局、区住建委的相关负责人陪同检查。